

改进工作作风 优化发展环境

我市优化经济发展环境又有新举措

驻点巡查:监管短板补起来

派驻首席服务官、开展百姓问政活动、环境问题专项治理……今年以来,我市相继出台多项举措,使经济发展环境得到进一步优化。市纪委日前又有新举措,一改从前相对零散的巡查方式,开展更全面、更深入的驻点巡查工作,对我市党政机关干部作风建设和优化经济发展环境进行监督检查,并出台《洛阳市纪委驻点巡查工作暂行办法》。

重点巡查发展环境等情况

市纪委相关负责人介绍,纪检监察机关以往开展的巡查工作,主要针对某一方面进行,对象相对单一、零散。开展驻点巡查工作,将集中一个时段,对相关地区、单位进行综合性巡查,巡查内容更加全面、形式更加深入,将有效填补监管上的空白。

驻点巡查工作由巡查组负责。目前,市纪委驻点巡查组已成立两个巡查组,分别由

市纪委监察局工作人员以及工商、审计等业务部门人员组成。

巡查对象为市直党政机关和各县(市)区党委、政府及其管辖区域。驻点巡查组主要巡查四项内容,分别是:优化企业发展和项目建设环境情况,贯彻落实中央八项规定精神情况,“三公”经费使用情况,干部作风纪律情况以及群众反映强烈的热点、难点问题办理情况和其他需要巡查的事项。

巡查安排将向社会公示

《办法》指出,驻点巡查组主要通过两种形式确定巡查对象:一是上级安排的存在突出问题的地区和单位,二是通过抽签方式确定的地区和单位。

这位负责人表示,对于上级安排的存在突出问题地区和单位的巡查,巡查组将确定为专项巡查对象,进行有针对性的巡查。对于以抽签方式决定的地区和单位,

巡查组将进行常规巡查。无论是专项巡查还是常规巡查,其工作时间一般不超过一周,如遇特殊情况需要延长巡查时间,须经市纪委监察局批准。

巡查前,市纪委监察局将提前3日书面通知被巡查地区、单位。巡查组进驻后,将向所在地区、单位通报巡查工作的计划安排和要求,说明巡查目的和任务。同时,被巡查地区、单位将对巡查工作的监督范围、时间安排以及巡查组的联系方式等,向辖区群众、企业或相关单位予以公示。

届时,驻点巡查组将采取听取专题汇报、受理来信来电来访、现场评议、行政执法检查、财务专项审计、走访调研、明察暗访等方式,对相关情况进行调查了解。

不干预被巡查单位正常工作

这位负责人表示,驻点巡查组在工

作中坚持不干预被巡查地区 and 单位正常工作、不查办案件的原则开展工作。如发现所在地区、单位党组织领导干部涉嫌严重违纪违法问题和党政主要负责人违反民主集中制原则,严重影响工作和领导班子建设的问题以及其他重大事项,驻点巡查组将及时向市纪委监察局报告。

同时,驻点巡查组在工作期间发现被巡查地区、单位存在群众反映强烈、明显违反规定并且能够及时解决的问题,将报经市纪委监察局同意后,向被巡查党组织或者其主要负责人提出处理意见。

驻点巡查工作结束后,巡查组将向市纪委监察局报告巡查情况并提出工作建议。对巡查中了解到的影响经济社会发展和社会建设方面的重大问题,或者涉及重大政策调整、体制机制改革方面的问题,驻点巡查组将形成专题报告报上级研究解决。

本报记者 李三旺 实习生 江海粟

政策引导 龙头带动

仓头镇土地流转 助推农业产业化

本报讯(首席记者 石蕊璞)张村种植中药材、孙都村发展蔬菜、云水村组织采摘游、王村走牡丹观赏之路……眼下,新安县仓头镇已逐步形成一批各有特色的产业专业村,有力地促进了该镇的结构调整。这一切,得益于土地流转的成功推进。

为加快土地流转步伐,全面推进产业结构向规模化、集约化方向发展,仓头镇采取了一系列措施:一是统一规划,围绕“一乡三基地”(中药材之乡、无公害蔬菜基地、生态养殖基地、高效农业示范园基地)建设目标,明确镇域发展新战略,按照规划要求进行土地流转和项目引进开发,有效地调整产业结构;二是成立土地流转服务中心,对有意流转土地的农户统一登记造册,将流转信息在网站发布,统一招商,集中流转,有效服务农户和投资者;三是结合镇域实际制定优惠政策,制定土地流转奖励政策,同时采取张贴宣传标语、悬挂横幅、发放明白纸等形式,宣传土地流转中的先进典型,解放思想,调动群众积极性;四是发挥龙头企业和农业专业合作社的带动作用,千方百计为种植大户、专业合作社、企业搞好资金、信息、技术、销售等方面的服务。此外,该镇对前来流转土地的公司进行认真筛选,做到优中选优,不符合镇产业总体规划的坚决不要。

在土地流转的过程中,该镇积极探索创新,逐步形成“一转四包”的经营模式:一是种植大户转包;二是龙头企业转包;三是依托专业合作社或专业批发市场,引导农户集中有限的土地资源发展特色农业,变分散的常规作物种植为相对集中的经济作物种植,实现规模化经营;四是散户之间相互转包,此类形式普遍存在但规模尚小。

截至目前,仓头镇流转土地面积1.8万亩,占耕地面积的78.3%,涉及农民1.6万人,拥有市级农业龙头企业2家,农业专业合作社12个,种植中药材1.2万亩、大棚蔬菜3000亩、牡丹种植3000亩,逐步形成了一批产业专业村。通过土地流转,土地资源得到了更有效的利用,该镇年土地收益从传统作物种植的每亩700元左右提高至每亩3000元左右;农民增收渠道进一步拓宽,农民人均年收入由4600元增加至8000余元;运输、物流、包装、餐饮等三产服务业等逐渐壮大,有效带动了周边经济发展。

产经前沿

央企一把手拟实行市场化选聘

为了更好地增强国有企业活力和竞争力,国家国资委等相关部门正在酝酿相关政策,逐步提高国企高管的市场化选聘比例,这意味着央企、国企的一把手或更多地从市场中产生,同时将国企高管薪酬与其

选聘方式挂钩,即政府任命的由政府确定价格,市场选拔的由市场定价。从目前情况来看,市场化选聘可能率先从竞争性领域国企推行,只有在市场化选聘前提下,国企高管才有资格享受市场化薪酬,其余还是由政府来确定薪酬;公益性、垄断性国企的高管薪酬,则不能简单按市场化标准确定。

目前是海外投资较好时机

中国社科院世界经济与政治研究所18日发布了《中国海外投资国家投资评

级》报告,对26个国家的样本进行评级分析,旨在对中国企业对外投资进行风险预警。其中,德国成为唯一获得最高评级AAA的国家;澳大利亚、加拿大、法国等7国获得了代表低风险级别的AA评级;蒙古、安哥拉和苏丹排名靠后,被评为风险最高的3个国家。

从总的评级结果来看,发达国家的评级结果普遍高于新兴经济体。报告分析认为,发达经济体经济基础较好,政治风险较低,但债务水平普遍较高,未来将陷入长期低水平增长。因此,目前是中国投资者海外投资的较好时机。

上市公司监管条例年内出台无望

权威部门透露,在整个上市公司监管体制面临变革的情况下,公开征求意见长达6年时间之久的《上市公司监督管理条例》受制于种种因素,年内将难以出台。而且,业内人士认为,在未来相当长的一段时间内,该《条例》出台的可能性都在减小。截至目前,《条例》仍然没有在国务院法制办的办公会议上进行过讨论,年底推出的可能性基本为零。

(本栏稿件均据新华社电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

爱惜粮食 颗粒归仓

